

Материалы для проведения линейки «День героев Отечества».

9 декабря Россия отмечает праздник День героев Отечества. В этот день российский народ вспоминает своих защитников, вспоминает тех, кто отдавал отечеству свои силы, свои таланты, свою душу и даже свою жизнь. В этот день мы говорим о воинском долге и о подвиге, которому есть место в любое время и в любую эпоху. И учащиеся 95 школы должны знать своих героев.

В истории любой школы есть события – причины для гордости. Но история девяносто пятой всё-таки особенная. Открывшись в 1939 году, через 2 года она уже принимала раненых. Первая мемориальная доска на школьном здании рассказывает нам о времени размещения здесь госпиталя в годы Великой Отечественной войны.

Среди первых выпускников – знаменитый человек, Герой Советского Союза, заместитель министра обороны СССР, Пётр Георгиевич Лушев, прошедший всю Великую Отечественную. Пётр Георгиевич Лушев родился в 1923 году в деревне около Холмогор. Вскоре семья переехала в Архангельск, где он и сестра стали учиться в 95 школе. Школу Пётр Георгиевич закончил в 1941 году и после курсов младших лейтенантов отправился на фронт. Во время войны был ранен. А заканчивает войну Пётр Георгиевич уже командиром стрелковой роты. Своё образование Пётр Георгиевич продолжает в Военной академии бронетанковых войск, а потом становится командующим войсками Приволжского военного округа, потом Среднеазиатского, затем Московского. Позднее он Первый заместитель министра обороны СССР и Главнокомандующий Объединёнными вооружёнными силами государств – участников Варшавского договора.

Пётр Георгиевич имел много наград: два ордена Ленина, орден Красного Знамени, Отечественной войны 1 степени, два ордена Красной Звезды, орден «За службу Родине в вооружённых Силах СССР» 3 степени, несколько медалей. А в 1983 году Пётру Георгиевичу присвоено звание Героя советского Союза за большой вклад, внесённый в повышение боевой готовности войск, умелое руководство частями, а также за личное мужество и отвагу, проявленные в ВОВ.

В память о нём на школьном крыльце установлена мемориальная доска, а теперь и одна из улиц посёлка носит его имя.

Прошли десятилетия, но военные действия в государстве не кончаются, и наши выпускники снова в местах сражений, теперь уже в Афганистане и Чечне. В знак памяти и скорби в школьном коридоре открыты ещё три мемориальные доски, на них имена Анатолия Зырянкина, Александра Толмачёва и Дениса Романова.

Мать Анатолия Зырянкина вспоминает, что её сын с детства был самостоятельным и дисциплинированным, учился с желанием и всегда находил общий язык со сверстниками. Очень любил животных, а со временем появились и другие увлечения: резьба по дереву и лыжный спорт. После школы Анатолий поступил в медицинское училище, женился и пошёл в армию. Отслужив полгода в Санкт-Петербурге, отправился в Чечню. Анатолий был командиром боевой машины и при проведении боевых действий погиб 14 апреля 1995 года. Дома его оставались ждать мать, жена и дочка. Посмертно награждён орденом Мужества.

Также посмертно награждён орденом Мужества и выпускник нашей школы Александр Толмачёв. Александр закончил школу в 1996 году и стал студентом техникума связи и телекоммуникаций. Учиться ему нравилось, хорошие отношения сложились с преподавателями и однокурсниками. Со школьных лет никогда не расставался со спортом, был капитаном команды техникума по баскетболу. После окончания техникума был призван в армию. На трудности службы не жаловался. Через полгода был направлен в Чечню, откуда через несколько месяцев пришло известие о его героической гибели во время уничтожения бандформирований.

А в прошлом учебном году мы с горечью приняли известие о гибели ещё одного нашего выпускника. Денис Гаврилович Романов срочную службу проходил в морских частях пограничных войск, а с 2003 года стал бойцом оперативно-боевого подразделения службы специального назначения ФСБ России. С этого времени он не раз выезжал в служебные командировки в Северо-Кавказский регион. Очередная, ставшая для него последней, припала на декабрь 2009. В военных действиях против боевиков он был ранен четырьмя пулями в грудь и в живот и от полученных ранений скончался. Из воспоминаний и служебных характеристик мы знаем, что Денис был одним из лучших сотрудников, прекрасным спортсменом, преданным другом, заботливым сыном, мужем и отцом. Его любили и очень ждали домой. Но он остался там, на поле боя, чтобы жили другие. Это был

далёкий Дагестан, но именно там Денису пришлось защищать родину и отстаивать общечеловеческие ценности.

В словах «Никто не забыт, ничто не забыто» есть глубокий смысл. Ведь человек бессмертен, пока его помнят. И никаким другим способом не выразить нам, сейчас живущим, свою благодарность тем, кто жертвовал жизнью, отстаивая мир и справедливость. Светлая и долгая память погибшим героям нашего Отечества.